4.12.2013

Hoofdstuk 4: De normale verdeling
1. dit gaan we niet op deze manier doen!
a./c.
Voer in L1: 45  55  65  75  85  95  105



  L2: 0  25  116  49  4  1  0

1-var stats L1, L2: 
[image: image218.wmf] en 
[image: image2.wmf]6,9

s

»


[image: image1.wmf]66,8

x

»

2.
a.

[image: image205.wmf][

1,33;1,43

[image: image206.wmf][

1,43;1,53


b.
De groep is te klein. Je kunt geen heel fijne verdeling maken.
c.

[image: image3.wmf]1

2

63,063,5:328164

L

<<×=


d.

[image: image4.wmf]63,068,0:0,5328392452468

L

<<×++++








[image: image5.wmf]4130,52702024

++×=



Dat is ongeveer 
[image: image6.wmf]2024

3000

10067,5%

×»


3.
A, D en E zullen niet normaal verdeeld zijn.
4.
a.
het gemiddeld gewicht is 16 gram

b.
De mediaan (middelste waarneming) en de modus (hoogste frequentie) zal ook 16 gram zijn.

c.
Ongeveer 68% wijkt hoogstens 1 standaardafwijking van het gemiddelde af.

d.
13 gram: 
[image: image7.wmf]2

ms

-


Ongeveer 2,5% weegt minder dan 13 gram.

5.
a.
50% is langer dan 181 cm.

b.
Vanwege de symmetrie zal 20% langer zijn dan 187 cm.

c.
De standaardafwijking is ongeveer 
[image: image8.wmf]19318112

-=

 cm.

d.
Jan was minstens 
[image: image9.wmf]181212205

+×=

 cm.

6.
a.
Tussen 
[image: image10.wmf]ms

-

 en 
[image: image11.wmf]ms

+

 zit ongeveer 68% van de waarnemingen (1e vuistregel). Vanwege de symmetrie geldt dat 34% van de waarnemingen tussen 
[image: image12.wmf]ms

-

 en m ligt.

Dan is 
[image: image13.wmf]503416%

-=

 kleiner dan 
[image: image14.wmf]ms

-

.
Tussen 
[image: image15.wmf]2

ms

-

 en 
[image: image16.wmf]2

ms

+

 zit ongeveer 95% van de waarnemingen (2e vuistregel).

Dat wil zeggen dat 
[image: image17.wmf]1

2

2%

 kleiner is dan 
[image: image18.wmf]2

ms

-

 en 
[image: image19.wmf]1

2

2%

 groter dan 
[image: image20.wmf]2

ms

+

 (symmetrie). En dan wordt het percentage waarnemingen tussen 
[image: image21.wmf]2

ms

-

 en 
[image: image22.wmf]ms

-

 gelijk aan 
[image: image23.wmf]11

22

16213%

-=

.
b.

[image: image24.wmf]11

22

,2:34341381%

msms

-+++=


c.
Tussen m en 
[image: image25.wmf]1

2

ms

+

 liggen meer waarnemingen dan tussen 
[image: image26.wmf]1

2

ms

+

 en 
[image: image27.wmf]ms

+

 (de grafiek ligt hoger). Dus daar ligt dan ook meer dan de helft van 34% van de waarnemingen.
7.
a.

[image: image28.wmf]1

2

4,01

ms

-=

 kg.
Dus 
[image: image29.wmf]501931%

-»

 weegt minder dan 4,01 kg.
[image: image207.wmf][

1,53;1,63

b.

[image: image30.wmf](91519)286%

++×»


c.
Ongeveer 29%.
8.
a./b.
De grenzen 190 en 220 liggen 3 SD’s van het gemiddelde af.

c.

[image: image31.wmf](190220)(190,220,205,5)0,9973

PGnormalcdf

<<=»

 

9.
a.

[image: image32.wmf](160)(199,160,181.3,7)0,0012

PLnormalcdfE

<=-»

: 0,12% was kleiner dan 160 cm.

b.

[image: image33.wmf](200)(200,199,181.3,7)0,0038

PLnormalcdfE

>=»

: Ongeveer 0,38% was langer dan 200 cm.

c.

[image: image34.wmf]1000,120,3899,5%

--»

 werd niet afgekeurd.

10.
a.

[image: image35.wmf](49,950,8)(49.9,50.8,50.6,0.4)0,6514

PInormalcdf

<<=»


Ongeveer 65%.

b.

[image: image36.wmf](51)(51,199,50.6,0.4)0,1587

PInormalcdfE

>=»


Ongeveer 16%.

c.

[image: image37.wmf](50,1)(199,50.1,50.6,0.4)0,1056

PInormalcdfE

<=-»


Ongeveer 11%.

11.
a.

[image: image38.wmf](797)(199,797,800,2)0,0668

PLnormalcdfE

<=-»



Ongeveer 6,68% is onbruikbaar.

b.
93,32% is bruikbaar.



[image: image39.wmf]1000

0,9332

0,93321000

1072

n

n

×=

=»

 
De zaagmachine moet ongeveer planken produceren.

c.

[image: image40.wmf](803)(803,199,800,2)0,0668

PLnormalcdfE

>=»

. Dus ook 72 planken moeten nog op maat gezaagd worden.



[image: image41.wmf]7229283,25722,75€3070,

W

=×-+×+×=-


12.
a.

[image: image42.wmf]2731361005126

1000

10058,6%

++++

×=

 heeft een voldoende gehaald.
b.

[image: image43.wmf]()0,586

Pvoldoende

=


c.

[image: image44.wmf]1005126

1000

(7)0,177

Phogerdan

++

==


d.

[image: image45.wmf]41438

1000

(4)0,056

Plagerdan

++

==


13.
a.

[image: image46.wmf]8671462813

383

(19)10063,7%

PO

++++

³=×»


b.

[image: image47.wmf]867146

383

(18,521,5)0,53

PO

++

<<=»


c.

[image: image48.wmf]121445

383

(17,5)0,1854

PO

++

<=»


14.
a.

[image: image49.wmf](171,5)(171.5,199,168.3,12.4)0,3982

PLnormalcdfE

>=»


b.

[image: image50.wmf](160,0175,0)(160.0,175.0,168.3,12.4)0,45

39

PLnormalcdf

<<=»


c.

[image: image51.wmf](165,5170,5)(165.5,170.5,168.3,12.4)0,15

97

PLnormalcdf

<<=»


d.

[image: image52.wmf](158,0)(199,158.0,168.3,12.4)0,2031

PLnormalcdfE

<=-»


15.
a.

[image: image53.wmf](37,5)(37.5,199,36.9,0.6)0,1587

PTnormalcdfE

>=»


b.

[image: image54.wmf](36,037,0)(36.0,37.0,36.9,0.6)0,4994

PTnormalcdf

<<=»


16.
a.
cijfers voor een toets zijn in één decimaal nauwkeurig: discreet

b.
De duur van een broedperiode wordt gegeven in dagen: discreet

c.
Als je heel nauwkeurig het gewicht kunt meten: continu

d.
Als je de lengte heel nauwkeurig kunt meten: continu
e.
digitaal: continu en een kwikthermometer: discreet
17.
a.
7: 
[image: image55.wmf][

6.5,7.5


b.
De linkergrens is dan 5,5 en de rechtergrens 8,5

c.

[image: image56.wmf](4)(199,3.5,5.9,1.7)0,0791

PCnormalcdfE

<=-»


d.

[image: image57.wmf](57)(5.5,6.5,5.9,1.7)0,2309

PCnormalcdf

<<=»


18.
a.

[image: image58.wmf](163,5164,5)(163.5,164.5,164.8,7.2)0,055

0

PLnormalcdf

<<=»


5,5%

b.

[image: image59.wmf](168)(199,167.5,164.8,7.2)0,6462

PLnormalcdfE

<=-»


c.

[image: image60.wmf](170,5)(170.5,199,164.8,7.2)0,2143

PLnormalcdfE

>=»




[image: image61.wmf]2

(170)0,21430,0459

Pbeidelangerdancm

=»


d.

[image: image62.wmf](150,5)(199,150.5,164.8,7.2)0,0235

PLnormalcdfE

<=-»



Van de 342 jongens zijn dat er ongeveer 8.
[image: image208.wmf][

1,63;1,73

19.
a.
Na 6000 uur zal 50% van de lampen kapot zijn.

b.


c.

[image: image63.wmf]()(199,,6000,500)0,10

PXgnormalcdfEg

<=-=


solver: 
[image: image64.wmf](199,,6000,500)0,100

normalcdfEx

--=



[image: image65.wmf]5359

x

»

 uur.
20.
a./c.

b.

[image: image66.wmf]()(199,,100.3,15.1)0,23

PYrnormalcdfEr

<=-=



solver: 
[image: image67.wmf](199,,100.3,15.1)0,230

normalcdfEx

--=




[image: image68.wmf]89,1

x

»

 gram

21.
a.

[image: image69.wmf]()(199,,6000,500)0,07

PXgnormalcdfEg

<=-=




[image: image70.wmf]:(199,,6000,500)0,070

5262

solvernormalcdfEx

xuur

--=

»


b.

[image: image71.wmf]()(199,,2500,200)0,15

PXgnormalcdfEg

<=-=




[image: image72.wmf]:(199,,2500,200)0,150

2293

solvernormalcdfEx

xuur

--=

»


c.

[image: image73.wmf]()(199,,2500,200)0,26

PXgnormalcdfEg

<=-=




[image: image74.wmf]:(199,,2500,200)0,260

2371

solvernormalcdfEx

xuur

--=

»


22.
[image: image209.wmf][

1,73;1,83

a.

[image: image75.wmf]()(,199,3.50,0.02)0,13

rr

PVvnormalcdfvE

>==



[image: image76.wmf]:(,199,3.50,0.02)0,130

3,523%

solvernormalcdfxE

x

-=

»


b.

[image: image77.wmf]()(199,,3.50,0.02)0,29

ll

PVvnormalcdfEv

<=-=



[image: image78.wmf]:(199,,3.50,0.02)0,290

3,489%

l

solvernormalcdfEv

x

--=

»


c.

[image: image79.wmf](3,51)(3.51,199,3.50,0.02)0,3085

PVnormalcdfE

>=»




[image: image80.wmf]3

(33,51)0,30850,0294

PpakkenmetV

>=»


23.
a.
18, 19 of 20 cm. Deze waarden liggen allemaal rond het gemiddelde.

b.

[image: image81.wmf](19,019,5)(19.0,19.5,19.15,1.06)0,1856

POnormalcdf

<<=»

. Ongeveer 
[image: image82.wmf]0,185618234

×»

 leerlingen vinden een omtrek tussen 19,0 cm en 19,5 cm.

c.
5% onder het gemiddelde:

 
     5% boven het gemiddelde:


[image: image83.wmf](199,,19.15,1.06)0,450

()0,45

(199,,19.15,1.06)0,45

19,02

normalcdfEx

POl

normalcdfEl

solver

xcm

--=

<=

-=

»


     
[image: image84.wmf](,199,19.15,1.06)0,450

()0,45

(,199,19.15,1.06)0,45

19,28

normalcdfxE

POr

normalcdfrE

solver

xcm

-=

>=

=

»


d.

[image: image85.wmf](17,1521,15)(17.15,21.15,19.15,1.06)0,94

08

POnormalcdf

<<=»

. Ongeveer 94,08% van de metingen wijkt minder dan 2 cm af van het gemiddelde. Dus ongeveer 5,92% wijkt meer af.

e./f.
Dat is een normale verdeling (een klokvormige kromme) met gemiddelde 0 en een standaarddeviatie van 1,06.
24.
a.

[image: image86.wmf](800)(199,800,850,38)0,0941

PInormalcdfE

<=-»



Ongeveer 9,4% van de flessen moet opnieuw gevuld worden.

[image: image210.wmf][

1,83;1,93

b.

c.

[image: image87.wmf](800)0,01

PI

<=




[image: image88.wmf](199,800,,38)0,01

normalcdfEm

-=


solver: 
[image: image89.wmf](199,800,,38)0,010

normalcdfEx

--=




[image: image90.wmf]888

x

»

 ml
25.
a.
Bij een gemiddelde van 1010 gram en een standaardafwijking van 8 gram heeft  ongeveer 
[image: image91.wmf](199,1000,1010,8)10010,56%

normalcdfE

-×»

 van de pakken een inhoud van minder dan 1000 gram. Als het standaardafwijking kleiner wordt (de klokvormige kromme gaat steiler lopen; de waarnemingen liggen dichter bij het gemiddelde) dan wordt dit percentage kleiner.

b.

[image: image92.wmf](1000)0,05

PI

<=




[image: image93.wmf](199,1000,1010,)0,05

normalcdfEs

-=



solver: 
[image: image94.wmf](199,1000,1010,)0,050

normalcdfEx

--=




[image: image95.wmf]6,08

x

»

 gram
26.

[image: image96.wmf](850)0,01

PG

><




[image: image97.wmf](850,199,,30)0,01

normalcdfEm

=



solver: 
[image: image98.wmf](850,199,,30)0,010

normalcdfEx

-=




[image: image99.wmf]780,2

x

»



Het gemiddelde gewicht van de broden moet 780 gram zijn.
27.
a.

[image: image100.wmf](500)0,002

PI

>=




[image: image101.wmf](500,199,,15)0,002

normalcdfEm

=



solver: 
[image: image102.wmf](850,199,,30)0,010

normalcdfEx

-=




[image: image103.wmf]456,8

x

»


Het gemiddelde kan maximaal ingesteld worden op 457 ml. (net iets meer dan 0,2%)

b.

[image: image104.wmf](450)0,04

PI

<<




[image: image105.wmf](199,450,457,)0,04

normalcdfEs

-=



solver: 
[image: image106.wmf](199,450,457,)0,040

normalcdfEx

--=



[image: image107.wmf]4

x

»


28.
a.

[image: image108.wmf](50)(199,50,43.1,6.6)0,8521

PvnormalcdfE

<=-»


Net iets meer dan 85%.

b.

[image: image109.wmf](55)(55,199,43.1,6.6)0,0357

PvnormalcdfE

>=»



Bij 
[image: image110.wmf]0,0357120043

×»

 metingen zal de snelheid groter zijn dan 55 km/u.

c.

[image: image111.wmf](20)0,85

Pv

<=




[image: image112.wmf](199,20,,2.1)0,85

normalcdfEm

-=



solver: 
[image: image113.wmf](199,20,,2.1)0,850

normalcdfEx

--=




[image: image114.wmf]17,8

x

»

 km/u
29.
a.

[image: image115.wmf](190)(190,199,178,11)0,1377

PLnormalcdfE

>=»


ongeveer 13,8% is langer

b.

[image: image116.wmf](160185(160,185,178,11)0,6868

PLnormalcdf

<<=»


ongeveer 68,7%

c.

[image: image117.wmf](170)(199,170,178,11)0,2335

PLnormalcdfE

<=-»

     ongeveer  23,4% is kleiner

d.
De kans dat een jongen uit 5 havo kleiner is dan 170 cm is 0,2335



[image: image118.wmf]8

n

=

 en 
[image: image119.wmf]0,2335

p

=


e.

[image: image120.wmf](2)(8,0.2335,2)0,3096

PXbinompdf

==»


30.
a.

[image: image121.wmf]10

(0)0,800,1074

PX

==»


b.

[image: image122.wmf](2)1(1)1(10,0.20,1)0,6242

PXPXbinomcdf

³=-£=-»


c.

[image: image123.wmf](4)(10,0.20,4)0,9672

PXbinomcdf

£=»


d.
De kans dat op een willekeurige dag niemand op doping wordt betrapt is 0,1074



[image: image124.wmf]21

n

=

 en 
[image: image125.wmf]0,1074

p

=


e.

[image: image126.wmf](3)(2)(21,0.1074,2)0,6042

PYPYbinomcdf

<=£=»


31.
a.

[image: image127.wmf]99

(90)(90,10,91,3)0,6306

PGnormalcdf

>=»


b.
De kans dat het gewicht meer dan 90 gram is blijft voor elke kiwi ongeveer 0,63

c.

[image: image128.wmf](6)(8,0.63,6)0,2397

PXbinompdf

==»


d.

[image: image129.wmf](3)1(2)1(8,0.63,2)0,9664

PXPXbinomcdf

³=-£=-»


32.
a.

[image: image130.wmf]12

(12)0,90,2824

Pgoed

=»


b.

[image: image131.wmf]66

12

(6)0,100,900,00049

6

Prot

æö

=××»

ç÷

èø


c.

[image: image132.wmf]()(1)1(1)1(12,0.1,1)0,3410

PterugbrengenPRPRbinomcdf

=>=-£=-»




[image: image133.wmf]23

5

(2)0,34100,65900,3328

2

PT

æö

==××»

ç÷

èø


33.
a.

[image: image134.wmf]()0,10

PSs

>=




[image: image135.wmf]99

(s,10,182.3,24.2)0,10

normalcdf

=



solver: 
[image: image136.wmf]99

(,10,182.3,24.2)0,100

normalcdfx

-=



[image: image137.wmf]213

s

»


b.

[image: image138.wmf]99

(150)(10,150,182.3,24.2)0,0910

PSnormalcdf

<=-»



Ongeveer 23 kandidaten scoren minder dan 150 punten.

c.
3 van de 30 worden toegelaten: 
[image: image139.wmf]327

30

(3)0,100,900,2361

3

PX

æö

==××»

ç÷

èø


d.

[image: image140.wmf](210)0,20

PS

>=




[image: image141.wmf]99

(210,10,,24.2)0,20

normalcdf

m

=



solver: 
[image: image142.wmf]99

(210,10,,24.2)0,200

normalcdfx

-=




[image: image143.wmf]189,6

m

»



Het gemiddelde is ongeveer 7,3 punten omhoog gegaan.

[image: image211.wmf][

1,93;2,03

34.
a.

b.
Voer de klassenmiddens in L1 in: 
[image: image144.wmf]1,73

d

»

 en 
[image: image145.wmf]0,12

d

s

»


1e vuistregel: 
[image: image146.wmf]1,5

1

52

152834382717

200

1,61;1,85:10069,5%

×+++++×

×»



2e vuistregel: 
[image: image147.wmf]3,54,5

55

610...8

200

1,49;1,97:10095%

×++×

×»



Aan beide vuistregels wordt voldaan.

c.

[image: image148.wmf](1,6)(199,1.6,1.75,0.1)

PdnormalcdfE

<=-»





[image: image149.wmf]0,0668

»

. Ongeveer 6,7% wordt afgekeurd.

e.
X is het aantal banden dat wordt afgekeurd. X is Bin(4, 0.0668) verdeeld.


[image: image150.wmf]4

(1)1(0)10,93320,2416

PXPX

³=-==-»


35.
a.

[image: image151.wmf]99

(12)(12,10,10,4)0,3085

b

PHnormalcdf

>=»


Bijna 31%

b.

[image: image152.wmf]99

(9)(10,9,10,4)0,4013

b

PHnormalcdf

<=-»




[image: image153.wmf]2

()30,40130,59870,2892

PLLH

=××»


c.

[image: image154.wmf]()0,10

b

PHh

>=




[image: image155.wmf]99

(,10,10,4)0,10

normalcdfh

=



solver: 
[image: image156.wmf]99

(,10,10,4)0,100

normalcdfx

-=



[image: image157.wmf]15,1

h

»

 m

d.

[image: image158.wmf](68)(6,8,4.5,1.5)0,1488

g

PHnormalcdf

<<=»


Bijna 15%
36.
a.

[image: image159.wmf](8,79,7)(8.7,9.7,9.2,0.6)0,5953

PTnormalcdf

<<=»

. In ongeveer 60 jaar zal de jaartemperatuur een halve graad afwijken van 9,2oC.

b.

[image: image160.wmf](8,5)(199,8.5,9.2,0.6)0,1217

PTnormalcdfE

<=-»

. Het gaat om ongeveer 
[image: image161.wmf]0,12179011

×»

 jaar. Het is dus iets hoger dan wat je mag verwachten.

c.

[image: image162.wmf](10,3)(10.3,199,9.2,0.6)0,0334

PTnormalcdfE

>=»

. Ongeveer 3 uitzonderlijk warme jaren.

d.

[image: image163.wmf]()0,10

PTr

>=




[image: image164.wmf](,199,10.2,0.6)0,10

normalcdfrE

=



solver: 
[image: image165.wmf](,199,10.2,0.6)0,100

normalcdfxE

-=




[image: image166.wmf]10,97

o

xC

»


T-1.
a.
Klokvormige kromme.
b.
De gemiddelde lengte ligt tussen 1,66 m en 1,78 m: 
[image: image167.wmf]1,72

m

=

 m

c.

[image: image168.wmf]6

s

=

 cm

d.
Ongeveer 16% is langer dan 1,78 m. (
[image: image169.wmf]503416

-=

)

e.
Ongeveer 2,5% is kleiner dan 1,60 meter. Dus zal ongeveer 97,5% langer zijn.

T-2.
a.

[image: image170.wmf](7,45)(7.45,199,7.4,0.2)0,4013

PpHnormalcdfE

>=»

: Ongeveer 40%.

b.
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: ongeveer 22,66%

c.
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: ongeveer 46,48%
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ongeveer 46
c.
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solver: 
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 cm en kleiner.
d.
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T-4.
a.

[image: image181.wmf]()0,35

PGr

>=



[image: image182.wmf]99

(,10,65,9)0,35

normalcdfr

=


solver: 
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De 35% zwaarste vrouwen zijn 68,5 kg of zwaarder.

b.
30% aan de linker kant:


30% aan de rechterkant:
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solver:





solver:
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T-5.
a.
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In 6,7% van de pakken zit minder dan 985 gram.

b.
Nee dat mag slecht 2% zijn.

c.
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solver: 
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Het gemiddelde moet dan 1009,7 gram zijn.

d.
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solver: 
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De standaardafwijking moet 8,7 g zijn.
T-6.
a.

[image: image197.wmf]99

(50)(10,50,50.6,0.5)0,1151
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ongeveer 11,5%

b.
X is het aantal flessen bier met minder dan 50 cl bier. X is Bin(24, 0.1151) verdeeld
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c.
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solver: 
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c.
Van de metingen wordt het gemiddelde afgetrokken.

De gemiddelde meetfout is dan 0. De standaardafwijking verandert niet.

d.
Van 50% van de karretjes is de meetfout negatief.
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